

住宿预订量同比增长73%

哈尔滨位居冬季旅游目的地首位

本报讯(记者刘莉 李爱民)记者从美团平台了解到,美团平台今年12月到明年1月的文旅预订量(截至11月30日)显示,哈尔滨位居冬季旅游目的地首位。此外,同时段哈尔滨住宿的预订量同比增长73%,TOP3客源地区分别为广州、深圳和北京。

采访中记者了解到,“准游客”主要是来哈尔滨赏冰雪美景、尝地道美食、品地域文化,其中不乏要在哈尔滨体验滑雪之趣的。近段时间,美团平台上的滑雪热度不断攀升,越来越多南

方人加入到滑雪爱好者群体。平台数据显示,11月,“滑雪培训”的搜索热度环比增长122%,深圳、广州均为搜索热门城市,对于满心期待的南方游客来说,哈尔滨仍是热门目的地。

11月以来,滑雪、滑冰等搜索热度环比增长超一倍。值得一提的是,南方用户在平台搜索“滑雪培训”的量环比也大幅增多。据深圳一家拥有室内滑雪场的“冰雪世界”营销负责人冯超介绍:“我们的教练主要来自北方,11月,北方室外滑雪场陆续开业,南方的年轻人

就加紧在室内跟着教练学习,有一定经验后再去挑战外滑。”冯超表示,随着室外滑雪场的陆续开业,他们会组织学员去哈尔滨、吉林等地体验外滑。

南方游客摩拳擦掌苦练滑雪技能时,哈尔滨为八方宾客已搭好展演的舞台。今年冰雪季,哈尔滨聚焦亚冬会比赛项目,以及“燃动尔滨”测试赛和系列冬季体育赛事,串联竞技场、冰雪赛事和冰雪景区,打造“跟着赛事去旅行”精品主题旅游线路,让激越昂扬的亚洲雄

风在“尔滨”再次响起。开放亚布力滑雪旅游度假区、玉泉国际狩猎场、上京国际等15个滑雪场,亚布力滑雪旅游度假区三个滑雪场将实现“三山”联网,提供一卡在手、畅游“三山”56条雪道的体验和服务,打造全国冬季户外运动首选目的地。值得一提的是,位于“哈亚雪”白金线路核心区域的尚志市,冰雪旅游年接待游客超百万人。境内有亚布力、帽儿山、乌吉密3座滑雪场,拥有世界一流的滑雪设施,雪道种类丰富多样,堪称滑雪爱好者的天堂。

抢抓低空经济机遇

东安民机成立

本报讯(记者刘莉)近日,哈尔滨东安民用航空发动机有限公司(以下简称东安民机)成立大会在哈尔滨举行。

据悉,东安民机由中国航发东安、黑龙江振兴先进制造产业私募股权基金合伙企业(有限合伙)、中国航发资产公司共同出资组建,是中国航发和黑龙江省贯彻落实党的二十届三中全会关于发展通用航空和低空经济要求,推进新时代东北全面振兴战略部署的具体举措,是中国航发东安加快实现高质量发展、推进民机产业化运作、促进民用航空产品商业成功的重要部署。

据介绍,东安民机的成立是哈尔滨市乃至黑龙江省航空产业发展进程中的又一里程碑事件,对于推动地方经济社会发展、提升区域竞争力具有重要意义。哈尔滨市将抢抓低空经济发展机遇,强化创新能力提升和技术人才储备,加快“龙头+配套”产业体系建立完善,当好企业“服务员”,为企业成长创造更加良好的环境和条件。

东安民机将围绕涡轴-16发动机、飞机辅助动力装置、AC313A和AC332直升机传动系统、“长江”系列发动机传动系统等核心产品,开展民机产品及衍生产品的研发、总装、总试、销售、售后服务及核心零部件制造等相关业务,着力打造民机产业发展平台,力争建设成为国际一流、国内领先的民用中小型航空发动机与民用航空传动系统供应商。

据了解,东安民机前身为中国航发东安直属生产单位,其核心产品之一的涡轴-16发动机已取得中国民航局颁发的型号合格证和生产许可证,并实现批产交付,将随装配的AC352直升机投入市场,展现出广阔的市场潜力。

哈尔滨公立医院 高质量发展

哈尔滨市胸科医院 开设结核潜伏感染门诊、学校与儿童结核门诊

本报讯(记者刘莉 刘艳)11月29日,哈尔滨市胸科医院结核潜伏感染门诊、学校与儿童结核门诊正式开诊。结核病人密切接触者及其他感染高危人群可通过结核潜伏感染门诊进行早期筛查、规范治疗;学校与儿童结核门诊的设立是结核病防治体系的重要组成部分。结核潜伏感染门诊通过筛查重点人群,及时发现结核潜伏感染者,进而采取预防治疗措施,防止其发展成为活动性结核病患者,有助于降低结核病的发病率,保护更多人的健康。通过门诊的筛查、诊断、预防治疗和随访管理,能够实现结核潜伏感染者的全程管理,形成闭环的结核病防治流程。同时,医院加大对儿童结核病亚专科的建设和投入,成立学校与儿童结核门诊,有助于集中专业资源,实施标准化的诊疗方案和临床路径,进一步提高对青少年儿童结核病的早期诊断、个体化治疗、预防性治疗水平和管理水平,提高医疗服务的整体效率,有效促进多学科合作与资源整合,推动相关亚专科研究的发展,最终实现减轻青少年儿童结核病负担的目标。两个门诊的开设将促进结核病防治工作的宣传和推广,提高公众对结核病防治工作的认识和参与度。

该院党委书记刘长鑫、院长杨欣燕在仪式上为结核潜伏感染门诊、学校与儿童结核门诊揭牌。李莹莹代表结核潜伏感染门诊专家表态发言,呼吁大家共同关注结核分枝杆菌潜伏感染问题,加强合作,共同为消除结核病的威胁而努力。杨欣燕为门诊开诊致辞时表示,结核潜伏感染门诊、学校与儿童结核门诊的成立将实现对结核病早预防、早发现、早治疗的目标,有效阻断疾病的传播。两个门诊的成立,以提升黑龙江地区结核病的诊断和治疗水平为目标,扩大服务半径,提高服务质量,为胸科医院的高质量发展增添新动力。

首创叠落式车站 搭积木装配建造

探访地铁3号线建设秘笈

□本报记者 邢汉夫

近日,哈尔滨地铁3号线二期工程西北环最后8座车站初期运营,3号线环线实现“闭环”,将为2025年第九届亚冬会的成功举办提供有力的交通保障。届时,运动员和游客可乘坐地铁抵达竞赛场馆、接待酒店和主要景区,享受独具冰城魅力的地铁之旅。

作为全国最北寒地地铁,3号线西北环建设中经历了哪些困难,创造了哪些奇迹?记者走进哈尔滨地铁建设单位,听技术专家揭开鲜为人知的“地下秘密”。



施工现场。资料片

振动控制保护百年老建筑

哈尔滨地铁3号线北马路站、中华巴洛克街区站、清真寺站、靖宇公园站串联这一区域,可谓“一站一景”。其中,中华巴洛克历史文化街区是国内现存面积最大、保存最完整的中华巴洛克建筑群。这里拥有独特的建筑文化、民俗文化、餐饮文化等旅游资源,吸引着各地游客前来参观体验。当游客在这些百年老建筑中游览时不禁会想,老旧建筑群下建地铁,是怎样做到的?

中交隧道局TJ2-1项目经理部基建总工单宇说,他们负责的区间为太平桥—友谊宫段,共分为6个区间,施工难度最大的莫过于地下穿越道外百年老建筑群。

道外区的施工区域中,沿线有一处地上是几十栋超过百年的老建筑,给地下盾构机施工提出了前所未有的挑战。在这样大面积的保护建筑下施工,而且隧道是从正下方穿过,这在全国其他城市从未遇到过。

为完成这次前所未有的“地下穿越”,施工人员提前对这些百年建筑进行调查摸排,拍了照片。这还远远不够,因为要减少对地面的影响,盾构机穿越此处时,需要24小时不停机连续作业,如果停机太久,再开机时的压力变化足以对地面产生“扰动”。因此,在正式挖掘前,施工人员进行了试掘进,即在一处试验段进行掘进,验证调整后的参数是否符合新标准。同时,在正式掘进的施工过程中,不更换连续施工。

在盾构机掘进的过程中,还需要对隧道周边进行加固。正常是用一种6个孔的“注浆管片”进行注浆加固,在穿越百年建筑群时,用的则是16个孔的“多孔注浆管片”,保证了隧道穿越之后,管道和土体之间缝隙更小,保证了地上建筑的足够安全。

东北地区首创“叠落式”车站

市民乘3号线公路大桥站到丁香公园站时发现,河松街站有点“怪”,乘车去两个方向,站台竟然不在一层。这就要说到哈尔滨地铁3号线在东北地区首创的“叠落式”车站。

中国交建哈尔滨地铁3号线二期项目总工程师刘宝许介绍,河松街—河松街、河松街—公路大桥,这两个建设区间都是叠落区间,之所以叫叠落,是由于施工环境的局限,因此是一上一下的。叠落空间总长达600米,是地铁建设中东北首个地下叠落隧道。

“最小间距仅2.1米,这是叠落区间上下两个隧道之间的间距。不到一层楼的高度,对于上下区间的挖掘来说,难度之大,创下东北三省之最。”刘宝许告诉记者,虽然下面区间

是先施工的,但在对上面区间进行盾构时,由于间距小,需要尽量减少对已完成盾构区间的“扰动”。技术人员引进了先进的钢结构台车,对下面的区间做支撑,31米长的台车随着上面区间的盾构可以跟着前进,解决了这个难题。

“地铁3号线西北环作为环线的一部分,是有急转弯的。这样的急转弯,用数据来说话,就是半径最短处只有300米。”刘宝许告诉记者,比如道里里前进路、哈药路交叉口,就是这样的急转弯。遇到这样的急转弯,水压大,风险也很大,需要在盾构机掘进的过程中,对盾构机切口水压等参数进行严格控制。经过对盾构机前部参数进行精确调整,施工单位顺利完成了这些风险段。

装配式建造更绿色

作为文化旅游名城,哈尔滨地铁3号线建设走出一条绿色施工路径。

3号线在施工中努力探索预制装配式车站的建造工艺。地铁丁香公园站,运用BIM智能设计,以工厂化预制、现场拼装方式,实现了标准化地铁车站侧墙、中板、顶板的装配。开创性地完成地铁车站预制拼装成套施工技术体系构建,推进地铁绿色建造。

所谓BIM智能设计,就是在电脑上,像做动画片一样,把包括管道等设施的标件件先预拼一下,进行碰撞测试,保证现场安装后拼到一起“不打架”。经“动画”预演的预制装配式车站,在精准度上可以达到毫米级的控制。

丁香公园装配式建造工艺主要用于车站主体。车站施工时挖到一定深度,在常规建造方式中,墙需浇筑而成,而装配式建造则直接把预制工厂做好的墙插到车站里,用连接件组装并焊接起来,就像“搭积木”,大大缩短

冰城深1度

护航冰雪季



护航冰雪季

十大涉旅行业 “诚信自律公约”发布

本报讯(记者马智博)近日,哈尔滨市围绕冬季旅游“吃住行游购娱”需求,推出十大涉旅行业“诚信自律公约”,人人讲信用,事事重诚信,打造“尔滨”放心游新模式,全方位擦亮“信用哈尔滨”城市名片。

在“诚信自律公约”中,十大行业坚决对不诚信行为说“不”,包括旅行社坚决抵制“不合理低价游”,不得以低于成本价,即“零团费、负团费”等行参与市场竞销,不得发布虚假广告,不用含糊不清的语言误导游客,不欺宰宰客。导游员坚决反对旅游欺诈行为,不得擅自改变行程、增减项目,不得欺骗、胁迫旅游者消费,不得强迫或变相强迫购物、兜售物品,不因消费问题区别对待游客,做“尔滨”文旅的“讲解员”“宣传员”。景区坚决不拉客宰客欺诈骗游客,不哄抬物价竞相杀价,不欺行霸市强买强卖,不以次充好短斤缺两,不制售假冒伪劣商品,不态度野蛮语言粗鲁,及时妥善处理游客投诉。住宿业坚决杜绝“天价食品”“宰客欺人”“强买强卖”等违法行为,避免“超售”,不设置“隐形消费”,杜绝“天价房”。餐饮业坚决禁止任何形式的虚假宣传、夸大其词、价格欺诈等不正当竞争行为,推出“小份菜”“半份菜”等多样化规格供消费者选择,对履约优秀企业开展评优活动,并颁发证书和给予奖励。从事出租车、旅游客运巴士、汽车租赁服务的企业或个人坚决不得拒载、议价、途中甩客、故意绕道行驶,抵制“0”元租车等恶意为。

建立网格化客服体系 提升燃气安全

本报讯(记者邢汉夫)今年,哈尔滨中庆燃气有限责任公司(简称中庆燃气公司)坚持服务导向,持续增强基层燃气安全保障能力,稳步扩大基层燃气安全保障工作覆盖面,探索建立网格化客服体系试点,并与社区网格员结对共建,将燃气企业基层燃气安全保障工作与基层治理有机结合起来,有效提升行业服务质效,树立良好企业形象。

据了解,以往,中庆燃气公司更多依靠线上客服平台了解用户对燃气安全方面的诉求,基层工作人员与用户面对面的机会较少,长时间的线上沟通交流方式,使得燃气企业与用户沟通的渠道过于单一,无法对用户实现有效覆盖,造成中庆燃气公司基层工作人员与用户之间的距离感。

为开通线下客服渠道,有效拉近燃气企业基层工作人员与用户之间的距离,真正实现“面对面交流、心贴心服务”,中庆燃气公司探索建立燃气安全保障基层网格化客服体系试点,首先在南岗区文明社区开展试点,建立燃气安全保障基层网格员队伍,制定40字燃气安全网格化客服体系工作目标,即在“人在格中走,事在网中办;小事不出格,大事不出网;用户在格,事件有着落;人人讲服务,家家说称心”。与社区网格员加强工作协同,通过小区业主群,随时解答用户疑难问题,及时回应用户关切,对社区范围内的流动住户,依托社区网格员力量,及时与住户取得联系,提前商定入户安检时间,有效提升燃气入户安检覆盖率,实现基层燃气安全保障工作与基层治理“双融合双促进”;对社区范围内83户特殊群体,燃气安全网格员定期上门拜访,结合工作实际适当增加上门安检频次,共发现特殊群体燃气安全隐患42处,做到安全隐患“早发现早整治”;对社区居民开展全覆盖走访、上门安检等,与用户展开面对面交流,宣传燃气安全常识,耐心细致讲解燃气老化设施改造的必要性,宣传室内燃气设施“四件套”使用知识,不仅有效提高了社区居民配合燃气老化设施改造的积极性,实现“多一家改造,多一份安全”,还消除燃气安全网格员与用户之间的陌生感,有效拉近彼此距离。

网格化客服体系试点以来,文明社区室内燃气老化设施改造比例从原来的65.3%提高到86.5%,网格化客服体系建设初见成效。中庆燃气公司副总经理陈长军表示,中庆燃气公司作为全省管道燃气行业的龙头企业,负责哈尔滨市江南主城区五区管道燃气的日常服务,今年,公司在如何改进基层安全保障工作方面着实下了一番功夫,积累了宝贵经验。下一步,将逐步推广网格化客服体系,在保障用户燃气使用安全方面继续精耕细作,创建服务品牌,树立行业标杆。

亲子乐享 雪之趣



近日,在哈尔滨市道里区体育公园、顾乡公园等地,许多家长带着孩子一起戏雪,有的堆雪人,有的打雪仗,他们奔跑着、呼喊着,欢声笑语此起彼伏,尽情享受冬日冰雪乐趣。 本报记者 苏强摄